

信用卡已经成为人们生活中不可缺少的一部分，不过，多数人对信用卡的“开发”程度也只局限于刷卡、取现、分期付款等常规模式。不少刷卡一族几乎都有过这样的经历：刷卡消费时那么潇洒有范儿，等收到账单却时常恍然大悟“悔不当初”。因为疏忽大意，“喜刷刷”的你是否落入信用卡消费的“陷阱”？实际上，信用卡的功能远不止这些，银行在信用卡业务上也有“不能说的秘密”。

潜规则一：还款“小尾巴”全额罚息收费高

信用卡的利息计算实行日单利、月复利制，利息像“驴打滚儿”一样，忘记及时还款“后果很严重”。不仅如此，银行还非常“小气”，即便部分欠款已还也按照会全额欠款罚息。哪怕你还了1万元就欠1块钱忘了还，银行都会无情地按照1万元罚息，且罚得不轻。

尽管消费者对信用卡全额罚息的不满由来已久，但目前大多数银行还是采取全额罚息的政策，消费者完全没有讨价还价的余地。业内人士认为，银行是金融产品合同的制造者，处于强势地位，而普通持卡人处于被动接受的弱势地位。专家指出，一旦没有及时还款，可能被列入“黑名单”，甚至影响征信记录，得不偿失。因此，还款千万别马虎，不要给银行抓住“小尾巴”。

潜规则二：不设密码，盗刷银行不负责

很多人支持“不设密码更安全”的说法，主要依据来自银行规定：“失卡保障”往往限于签名消费，而凭密码消费、网络交易、电话转账等，均不在“失卡保障”范围之内。可是实际上，消费者依靠“失卡保障”在现实生活中成功获得赔偿的案例并不多。为了避免盗刷风险，相信“失卡保障”的庇护，有人就会选择不设密码，依靠背签和消费时签名来抵御风险。事实上，我们把银行想的“太负责”。有一些银行没有配套“失卡保障”服务，商户在结账时也少有认真核对签名的做法，签名消费的信用卡遭盗刷也无法获得赔偿。

李先生的信用卡和手机都未丢失，但却莫名被盗刷数万元。李先生申请所在银行相关保障，起初，银行愿意承担责任，后来改为和李先生各承担一半责任，但是，在

履行申报中，银行又变卦说不承担任何责任。理由是，内部发布通知，“从2015年3月24日起手机银行转账（1万元以上金额），均需支付密码及手机动态验证码。而之前规定的是1万元以下转账只需支付密码即可。”李先生的信用卡被盗刷正是在规定变更前，奇怪的是，李先生从未收到来自银行的任何密码认证变动通知。

潜规则三：分期利率高，免息不等于免费

很多人支持“不设密码更安全”的说法，主要依据来自银行规定：“失卡保障”往往限于面对自己心仪已久的商品，不少消费者在银行“分期免息”的广告面前不禁心动。但却很少有人关注到：免息不等于免费，银行还要收取手续费。按照计算，分期比正常贷款要多还20%以上，分期后的资金占用也是分段的，综合来说，分期的真实利率远比我们想象的要高。而分期若提前还款，要一次性偿还剩余期数的所有分期手续费。

号称“零利率”的分期付款往往都是银行的宣传“噱头”，真实情况是，银行通常日常分期付款手续费每期0.6%到0.7%，折算成年利率一般在8%左右，超过1年期的贷款基准利率。而且，大多数银行规定，提前还款也要收全额手续费，退货不退手续费。专家提醒消费者，面对“免息分期”，还请理性分析自己的还款能力，小心沦为“卡奴”。

潜规则四：休眠卡仍扣费，销户销卡俩概念

陈女士因为银行力荐，就参加了信用卡升级活动，收到新卡后，查了征信记录，不查不知道，一查吓一跳。陈女士实际使用的信用卡只有三张，但是征信报告上显示7张（9个信用账户），其中发现一张“注销”了两年的信用卡，07年上大学时办的额度只有10块钱没开卡的。陈女士赶紧给银行客服打电话，这才知道，原来信用卡可以只销卡不销户，保留这个账户直到永远，注意，是永远，而且相关费用还要扣缴。如果你想接着用这个账户，银行立刻“马不停蹄”的给你寄一张新卡。而销户才能彻底的让这个账户永远消失。

陈女士表示，两年前对信用卡还没有这么了解，客服小哥一边说给我免年费，一边说送我积分，劝我留着这张信用卡。可问题是一张从500提到2000后就不给提额的信用卡让人怎么用，那会她刚买了房子，正是刷刷刷的时候，可是买电视不能刷，

买沙发不能刷，买点零零碎碎的东西还是不能刷，怕不记得刷了多少一会就给它刷爆了。令人愤恨的是，银行小哥只给陈女士办了销卡，没有办销户，然后，这个信用账户又继续在她的名下挂了两年，且一直在产生费用。想必大家都有这样的经历，开卡容易销卡难，销户更难，想跟银行玩，做梦吧。

潜规则五：额度高积分高？临时提额不免息

刘先生接到银行的短信，说可以提升其信用卡的临时额度，不仅额度提升了近一半，消费还可以获得双倍积分。这令刘先生十分动心，立即同意。但节后收到账单时，他才后悔莫及，原来，刘先生所持有的某行信用卡的临时额度没有免息期，不能享受免息。专家指出，在接到银行提升额度的电话和短信后，一定要明确提升的是永久额度还是临时额度，因为各家银行对临时额度的要求不同，最好能第一时间咨询银行，以免“空欢喜”一场。

当持卡人的收入和资产提高、资金需求增大时，需要提高信用卡额度，不过这些情况银行并不知晓，这时候就需要我们自己来主动提额。还有一个方法，有意停用信用卡一段时间可以帮助提额。据了解，这个牵扯到银行后台系统测评的问题，也许为了经营好每一个客户，银行愿意给予小额奖励，但过长时间的停卡可能会让系统评定你的经济贡献值为零，所以在时间上还是要把握好。

潜规则六：借记卡关联还款，外币欠款“溜走”

吴先生有张人民币和欧元双币种信用卡，开通了从借记卡自动还款给信用卡的功能。可银行并没用借记卡里的欧元还信用卡的欧元账单，而是用借记卡中的人民币购买欧元还款，众所周知，购汇还款不仅有费用，还要依据当天当时的汇率来实时计算，若遇到汇率高点，那就相当的不划算。如果在规定还款日期内没能还清欠款，外币欠款会有自己的计息方式，这也是不能小看。

目前，有很多银行外币信用卡采取外币消费、人民币入账的方式。这样的外币信用卡，通常是按照外币消费日或者入账日的相应汇率自动购汇为人民币入账。除自动购汇入账外，还有一些外币信用卡是以外币入账，需购汇还款。业内人士建议，若用双账户借记卡，且同时存有人民币和外币，应在协议书上选择外币自动还款，否则会自动购汇还款。很多银行对外币自动还款默认自动购汇优先，那即便有外汇账

户，也不会自动“偿还”信用卡的外币欠款